

“伊斯兰国”欲袭边境城镇引发难民潮 土耳其一日涌入4.5万叙民众



9月20日，叙利亚民众在土耳其莱利尔省靠近叙利亚边境的叙奇镇等待。(新华社/法新)

新华社供本报特稿(记者张伟)土耳其副总理努曼·库尔特穆什20日说，在过去一天内，约有4.5万名叙利亚库尔德人越过叙土边境，进入土耳其，以躲避极端武装“伊斯兰国”的袭击。

因为担心“伊斯兰国”将要袭击叙利亚边境城镇科巴尼，当地库尔德人开始逃离，土耳其当局为此在19日开放了一段边境。

库尔特穆什对美国有线电视新闻网土耳其语频道说，自土耳其开放边境后，约4.5万名叙利亚库尔德人从8个边境检查站进入土耳其。

土耳其灾害与紧急事务管理局本月9日表示，截至8月底，进入土耳其避难的叙利亚人已经超过137万，其中儿童超过45万。约22万叙利亚难民被安置在土叙边境地区的24个难民营中，其他寻求难民身份的叙利亚人生活在土耳其全国各地并自谋生路。

据报道，土耳其政府为24个难民营已花费资金超过40亿美元。

根据联合国难民事务高级专员公署发布的公报，截至8月底，叙利亚难民已经超过300万。

过去一周，“伊斯兰国”在叙利亚北部接连发动攻势，当地库尔德人害怕一旦科巴尼陷落，他们可能会遭到屠杀。

负责守科巴尼的叙利亚库尔德武装领导人伊斯马特·谢赫20日说，科巴尼以东和以北

地区当天正发生交火。他在电话中告诉记者，装备火箭弹、大炮、坦克和装甲车的“伊斯兰国”武装人员连夜向科巴尼推进，目前距离科巴尼只有不到15公里。

总部设在英国的“叙利亚人权观察组织”20日说，“伊斯兰国”已经占领了科巴尼周边60座村庄，有18名该组织武装人员在交火中身亡。

“叙利亚人权观察组织”还说，数百名库尔德武装人员已经从土耳其进入叙利亚境内，前往科巴尼地区与“伊斯兰国”武装作战。

叙利亚库尔德武装隶属于叙利亚库尔德民主联盟党，自称拥有5万名武装人员。这一武装一直与“伊斯兰国”作战，但近来在战场上接连失利，开始希望获得西方国家的援助，并加入美国打击“伊斯兰国”的联盟。

然而，媒体认为，当前情况下，西方国家难以和叙利亚库尔德武装展开合作。最主要原因是，这一武装和土耳其库尔德工人党存在联系，而后者被美国和欧盟视为恐怖组织。



阿富汗前财长当选总统



9月21日，在阿富汗喀布尔，总统候选人阿卜杜拉·阿卜杜拉(左)与阿什拉夫·加尼在交换协议后握手。(新华社/法新)

据新华社喀布尔9月21日电(记者陈汉琪 仇博)阿富汗独立选举委员会21日公布总统选举结果，前财长阿什拉夫·加尼在选举中获胜并当选总统。这意味着阿富汗重建以来首次权力移交取得重要成果。

独立选举委员会主席努里斯塔尼当天在新闻发布会上表示，根据独立选举委员会先前核查选票所得出的结果，经两位总统候选人达成协议，阿什拉夫·加尼当选阿富汗新总统。但他没有透露两人最终得票数量等细节。

努里斯塔尼同时承认，由于技术原因，选举进程中存在瑕疵，通过核查，得出此结果，选举就此结束。

当天早些时候，两位总统候选人加尼与阿卜杜拉签署协议组建团结政府，并同意设立“政府长官”一职，作为政府部长会议主席，而内阁依旧由总统领导。其他细节尚未披露。

乌克兰冲突双方同意从交火地区各退15公里

新华社莫斯科9月20日电(记者陈俊峰 钟忠)乌克兰问题三方联络小组(乌克兰、欧安组织、俄罗斯)19日在白俄罗斯首都明斯克同乌东部民间武装代表签署一份文件。文件规定，乌冲突双方从交火地区各撤退15公里，以便进一步落实本月5日达成的停火协议。

据白通社20日报道，这份文件包括以下共识：乌冲突双方从交火地区各撤退15公里，形成一个宽30公里的隔离带；双方必须同时停止使用武器并停止进攻行动；从交火地区撤走口径大于或等于100毫米的重武器；禁止在居民点部署武器；停止埋设包括地雷在内的各种爆炸物；停止在交通要道设置路障并开始清除已经设置的路障；从乌克兰领土撤走所有外国军事人员和雇佣兵；停止在冲突地区上空的战机飞行和无人机侦查活动。

乌克兰问题三方联络小组同乌东部民间武装代表19日下午在明斯克举行新一轮会谈，就落实停火协议进行讨论并取得一定进展。

9月5日，乌克兰问题三方联络小组同乌东部民间武装代表在明斯克达成了包含十多项内容的停火协议。

也门宣布首都部分地区实施宵禁

新华社萨那9月20日电(记者刘万利 商英侠)也门什叶派胡塞武装人员与政府军和逊尼派民兵20日在首都萨那继续发生武装冲突，也门内政部宣布自当天起在冲突最激烈的萨那西北部地区实施宵禁。

也门国防部下属军医院医生告诉新华社记者，约55人在20日的冲突中死亡，其中包括10名平民。自16日双方在萨那爆发冲突以来，已有超过200人丧生，其中包括50多名平民。

连续多日的武装冲突迫使居住在萨那北

部地区的数千民众逃离家园。也门教育部宣布萨那全市中小学自21日起停课，萨那大学也宣布自20日起关闭。

联合国也门问题特使贾迈勒·本·奥马尔20日晚在萨那举行的新闻发布会上说，也门政府和什叶派胡塞武装组织已就停火协议内容达成一致。但他没有透露双方何时签署停火协议。

也门国内此轮政治危机源于政府削减燃油补贴。也门政府7月30日宣布大幅提高汽油和柴油价格，招致民众不满，由胡塞武装组织等反对派领导的游行示威活动自8月

初持续至今。为解决危机，也门总统哈迪9月2日宣布将在一周内指派新总理组建政府，并邀请胡塞武装组织代表进入内阁。但哈迪的倡议不但没有被胡塞武装组织接受，还致使政府内部分裂。

什叶派胡塞武装组织长期盘踞在也门北部萨达省，2010年与也门政府签订停火协议，结束与政府军长达6年的武装冲突。2013年10月，胡塞武装组织在北部阿曼省和焦夫省攻击政府军及逊尼派部落，在击败政府军后继续向首都萨那扩展其势力范围。

美国加州5名囚犯越狱

新华社供本报特稿(记者安晓萌)美国加利福尼亚中部马德拉县一座监狱19日晚发生越狱事件，5名囚犯逃走，当局正在追捕。5名囚犯因不同罪名入狱，包括谋杀未遂、持

械抢劫等。马德拉县治安官发言人埃丽卡·斯图尔特说，尚不清楚他们如何越狱，他们最后一次被看到时身穿橙色连体囚衣或白色短袖衫配蓝色短裤、脚穿监狱发的凉鞋。

埃及外交部附近爆炸致2人死亡6人受伤

据新华社开罗9月21日电(记者田晓航)埃及外交部附近21日上午发生爆炸。卫生部门说，截至目前爆炸已造成至少2人死亡、6人受伤。

爆炸发生在首都开罗埃及外交部大楼对面桥下的地铁站外，属于闹市区。埃及外交部新闻发言人办公室的工作人员向新华社记者证实，爆炸发生时他从外交部大楼里听到附近有巨大声响，随即看到烟雾。埃及卫生部的声明说，死者为两名警察，伤者为6名安全部队人员。

埃及国家电视台的现场电视画面显示，爆炸的威力较大，外交部大楼部分墙体也遭到破坏，一颗大树受爆炸波及倒下，砸在一辆小轿车上。爆炸发生后，大量警察在现场排查有无其他爆炸装置。

分析人士认为，从爆炸地点附近有一个安全检查站以及死伤者为安全部门人员来看，此次爆炸针对的仍是军警。

自去年7月埃及军方解除穆尔西总统职务以来，埃及国内暴力袭击事件时有发生。埃及官方报告显示，去年7月以来的暴力袭击已导致近500人死亡。

日美研究人员：黑猩猩攻击同类是天性

据新华社东京9月21日电(记者蓝建中)日本京都大学和美国哈佛大学的一个研究小组日前公布的研究结果显示，黑猩猩天生具有攻击性，它们会剥夺其他同类的生命，这是为了夺得更多食物和配偶而进化出来的天性。

黑猩猩存在杀害同类的行为，但其原因一直没有确定。曾有一种假说认为，黑猩猩的攻击性是由于人类破坏森林和偷猎等导致的精神压力引发

的，不过并没有得到证实。

日美研究人员在新一期英国《自然》杂志上说，他们调查了从上世纪60年代开始在非洲观察到的152起黑猩猩杀害同类事件，发现在很多情况下，雌性黑猩猩会集体参与杀害行为，而被杀害的一般都是没有血缘关系的其他群体的黑猩猩。

研究人员指出，黑猩猩杀害其他群体的同类之后，有时会占有受害者的地盘和那里的雌性黑猩猩。而在同一群体

内，也存在与雌性黑猩猩交配特别多的雄性黑猩猩被杀害的现象。



“龙”飞船为空间站送去3D打印机

美国东部时间9月21日1时52分(北京时间13时52分)美国太空探索技术公司发射“龙”货运飞船



向国际空间站送货 包括食物、示范性技术产品以及供255项科学实验使用的设备 (其中有国际空间站第一台3D打印机和20只小鼠)

国际空间站第一台3D打印机 “龙”飞船 将于23日抵达空间站 与空间站对接时间：4周 预计10月中旬返回并坠入太平洋

图片来源：NASA网站

新华社记者 孟雨静 编制

专业用心 共享未来



企业年金类产品 薪酬福利类产品 社会保障类产品

- ◆百年信誉品牌 ◆全球服务网络 ◆多元金融服务 ◆专业服务队伍 ◆丰富管理经验 ◆业内领先系统



公众微信：中国银行宁波分行



银行 Banking | 证券 Securities | 保险 Insurance

总行地址：北京 总行电话：8610-66111111 网上银行：www.boc.cn 服务热线：95566